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BETEILIGUNG UND MITWIRKENDE 



Rücklauf 

 Rücklaufquote 24,53 % 

 verteilt: 11.121 Fragebögen 

 zurück: 2.818 Fragebögen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 davon 89 von außerhalb 

 2.729 aus St. Georgen 

 

 

 



Wo arbeiten Sie? 



Fragen zur Person 



GESAMTSTADT 

BEWOHNER ST. GEORGEN 



Leben Sie gern in St. Georgen?  



St. Georgen ist… 

ein Technologiestandort 

eine Industriestadt 

eine Schulstadt 

eine familienfreundliche Stadt 

eine Stadt mit Lebensqualität 

eine Musikstadt 

eine seniorenfreundliche Stadt 

eine multikulturelle Stadt 

eine Stadt mit guten Zukunftsaussichten 

eine Stadt mit hohem Freizeitwert 

eine Stadt, die gefällt 

eine lebendige Stadt 

eine attraktive Einkaufsstadt 



Was ist das Besondere in St. Georgen? 



Wie empfinden Sie die Stadtmitte? 



Sind Sie mit dem Angebot zufrieden? 



Wie bewegen Sie sich in der Stadt fort? 



Wichtige Themen zur Stadtentwicklung? 



ORTSTEILE 



In welchem Ortsteil wohnen Sie? 

Kernstadt 
70% 

Stockburg 
1% 

Oberkirnach 
3% 

Langenschiltach 
5% 

Brigach 
8% 

Peterzell 
13% 



Auswertung Ortsteile - Peterzell 

 Leben Sie gerne in Ihrem Ortsteil? 

 51% leben sehr gerne in Peterzell 

 37% leben gerne in Peterzell 

 

 Wie beurteilen Sie Ihren Ortsteil? (nach Schulnoten) 

 positiv: : Natur (Note 2) / Wohnqualität (Note 2) / Zusammenleben (Note 2) 

 negativ: Angebote für Ältere (Note 4) / Angebote für Kinder u. Jugendliche (Note 

3) / Freizeit u. Sport (Note 3) 

 

 Was gefällt Ihnen besonders? 

Landschaft und Lage / Infrastruktur / Gemeinschaft 

 

 Wo gibt es Probleme?  Wo sehen Sie Änderungsbedarf? 

Fehlende Infrastruktur / keine Gastronomie / ÖPNV / Lärmbelästigung 

 

 

 

 



Auswertung Ortsteile - Brigach 

 Leben Sie gerne in Ihrem Ortsteil? 

 51% leben sehr gerne in Brigach 

 41% leben gerne in Brigach 

 

 Wie beurteilen Sie Ihren Ortsteil? (nach Schulnoten) 

 positiv: Natur (Note 1) / Wohnqualität  (Note 2) / Zusammenleben (Note 2) 

 negativ: Angebote für Ältere (Note 4) / Angebote für Kinder u. Jugendliche (Note 

4) / ÖPNV (Note 4) 

 

 Was gefällt Ihnen besonders? 

Natur / Ruhe / dörflicher Charakter 

 

 Wo gibt es Probleme?  Wo sehen Sie Änderungsbedarf? 

Infrastruktur / ÖPNV / Raser / Sanierungsstand  

 

 

 



Auswertung Ortsteile - Langenschiltach 

 Leben Sie gerne in Ihrem Ortsteil? 

 55% leben sehr gerne in Langenschiltach 

 30% leben gerne in Langenschiltach 

 

 Wie beurteilen Sie Ihren Ortsteil? (nach Schulnoten) 

 positiv: : Natur (Note 1) / Wohnqualität (Note 2) / Zusammenleben (Note 2) 

 negativ: ÖPNV (Note 5) / Angebote für Ältere (Note 5) / Freizeit und Sport (Note 

4) 

 

 Was gefällt Ihnen besonders? 

dörflicher Charakter / Ruhe / Natur 

 

 Wo gibt es Probleme?  Wo sehen Sie Änderungsbedarf? 

Eigene Halle bzw. Versammlungsort „Schiltachhaus“ / Sanierung, Instandhaltung von 

Straßen, Gebäuden  und Brücken / ÖPNV  

 

 

 



Auswertung Ortsteile - Oberkirnach 

 Leben Sie gerne in Ihrem Ortsteil? 

 72% leben sehr gerne in Oberkirnach 

 26% leben gerne in Oberkirnach 

 

 Wie beurteilen Sie Ihren Ortsteil? (nach Schulnoten) 

 positiv: : Natur (Note 1) / Wohnqualität (Note 1) / Ortsbild (Note 2) 

 negativ: Angebote für Kinder u. Jugendliche (Note 5) / Angebote für Ältere (Note 

4) / ÖPNV (Note 4) 

 

 Was gefällt Ihnen besonders? 

Landschaft und Lage / Natur / Ruhe 

 

 Wo gibt es Probleme?  Wo sehen Sie Änderungsbedarf? 

ÖPNV / Ausbau Winterdienst / besseres Internet / Windkraft 

 

 

 



Auswertung Ortsteile - Stockburg 

 Leben Sie gerne in Ihrem Ortsteil? 

 77% leben sehr gerne in Stockburg 

 18% leben gerne in Stockburg  

 

 Wie beurteilen Sie Ihren Ortsteil? (nach Schulnoten) 

 positiv: Natur (Note 1) / Zusammenleben (Note 2) / Wohnqualität (Note 2) / 

Ortsbild (Note 2) 

 negativ: Angebote für Ältere (Note 5) / Angebote für Kinder u. Jugendliche (Note 

5) / Freizeit u. Sport (Note 4) 

 

 Was gefällt Ihnen besonders? 

Natur / Landschaft / Ruhe 

 

 Wo gibt es Probleme?  Wo sehen Sie Änderungsbedarf? 

Internet / ÖPNV / Kreuzung B 33 

 

 

 

 



ERLEDIGUNGEN – EINKÄUFE – AUSGEHEN 

 Auswahl 



Wo nehmen Sie folgende Dienstleistung / 

Infrastruktur in Anspruch? 

TOP 3 FACHARZT …Nicht in St. Georgen 

1. Villingen-Schwenningen (910) 

2. Schramberg (159) 

3. Freiburg (32) 

1,5% 

35,5% 

46,5% 

64% 

52% 

0,5% 
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Facharzt

Kindergarten

In meinem Ortsteil in der Kernstadt Außerhalb



Wo kaufen Sie überwiegend folgende Güter 

ein? 

0,4% 

0,8% 

33,1% 

53,7% 

66,5% 

45,5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bekleidung,
Schuhe

Bücher, 
CD‘s 

 

In meinem Ortsteil in der Kernstadt Außerhalb

TOP 3 BEKLEIDUNG, SCHUHE … nicht in St. Georgen 

1. Villingen-Schwenningen (1.203) 

2. Freiburg (91) 

3. Schramberg (75) 

TOP 3 BÜCHER, CD‘S …Nicht in St. Georgen 

1. Villingen-Schwenningen (467) 

2. Bad Dürrheim (21) 

3. Freiburg (16) 



Wohin gehen Sie aus? 

TOP 3 CAFÉ … Nicht in St. Georgen 

1. Villingen-Schwenningen (352) 

2. Königsfeld (83) 

3. Buchenberg (29) 

TOP 3 GASTSTÄTTE, RESTAURANT … Nicht in St. Georgen 

1. Villingen-Schwenningen (354) 

2. Königsfeld (50) 

3. Schönwald (27) 

6,6% 

4,3% 

71,5% 

65% 

21,9% 

30,5% 
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Gaststätte,
Restaurant

Café

In meinem Ortsteil in der Kernstadt Außerhalb



BEURTEILUNG GESAMTSTADT 

PENDLER 



St. Georgen ist… 

13% 

40% 

43% 

47% 

60% 

61% 

63% 

65% 

69% 

70% 

77% 

87% 

93% 

87% 

60% 

57% 

53% 

40% 

39% 

37% 

35% 

31% 

30% 

23% 

13% 

7% 
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eine attraktive Einkaufsstadt

eine Stadt mit hohem Freizeitwert

eine Stadt, die gefällt

eine lebendige Stadt

eine seniorenfreundliche Stadt

eine Stadt mit guten Zukunfsaussichten

eine Stadt mit Lebensqualität

eine familienfreundliche Stadt

eine multikulturelle Stadt

eine Musikstadt

eine Schulstadt

ein Technologiestandort

eine Industriestadt

trifft zu/ trifft eher zu trifft eher nicht zu/ trifft nicht zu



Was ist das Besondere in St. Georgen? 
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Wie empfinden Sie die Stadtmitte? 
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Sind Sie mit dem Angebot zufrieden? 



Wie bewegen Sie sich in der Stadt fort? 



Wichtige Themen zur Stadtentwicklung? 

36% 

47% 

60% 

71% 

73% 

74% 

76% 

77% 

77% 

78% 

79% 

80% 

87% 

93% 

97% 

64% 
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3% 
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Schaffung neuer Wohngeboete

Schaffung neuer Gewerbegebiete

Verbesserung der Angebote für Senioren

Verbesserung der innerstädtischen Anbindung durch ÖPNV

Integration ausländischer Mitbürger

Ausbau der Bürgerbeteiligung

Schaffung von Parkplätzen in der Kernstadt

Aufwertung des Tourismusangebots

Vernetzung der Stadtteile

Aufwertung/ Vernetzung innerörtlicher Grünflächen

Entwicklung eines Stadtimages für die Gesamtstadt

Verbesserung der Angebote für Kinder und Jugendliche

Aktivierung innerörtlicher Leerstände

Entwicklung der Stadtmitte

Verbesserung des Stadtbildes

trifft zu/ trifft eher zu trifft eher nicht zu/ trifft nicht zu



FRAGEBOGEN 

 



Fragebogen 



Fragebogen 



Fragebogen 


